Wszystkie arkusze maturalne znajdziesz na stronie: arkuszematuralne.pl

GIELDAMATURALNA.PL
ODBIERZ KOD DOSTEPU*

- Twéj indywidualny klucz do wiedzy!

*Kod na koricu klucza odpowiedzi

Listopad 2016

vaaemecum

Nr
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

1.

np.:

a) im wiecej skat i ostancow, tym wieksza gestosc szlakow

b) im wieksza lesistos¢, tym wieksza gestosc szlakow

C) im wieksza gestosc¢ obiektow architektonicznych i zabytkdéw kultury, tym
wieksza gestosc szlakow

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

réwnoleznik potozony najbardziej na pétnoc: 50°43

réwnoleznik potozony najbardziej na potudnie: 50°37

rozciagtos¢ potudnikowa: 6'

Obliczenia:

1° (60" - 1111 km

6'-Xx km

X =01111kmx6) /60" =111Kkm

1 pkt - podanie poprawnych wartosci skrajnych rownoleznikow, obliczenie
rozciagtosci potudnikowej i wykonanie poprawnych obliczen

0 pkt — niepoprawnie odczytanie wartosci skrajnych réwnoleznikow, niepo-
prawne obliczenia rozciggtosci potudnikowej i brak poprawnych obliczen lub
brak odpowiedzi

0-1

szczyt Parchowatki: 407 m n.p.m.

wysokos¢, na ktorej znajduje sie kosciot: 370 m n.p.m.
Obliczenia:

407m-370m =37 m

réznica wysokosci: 37 m

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

miejscowosc: Zarki

uzasadnienie, np.: W tej miejscowosci krzyzuje sie najwieksza liczba drog.
1 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

D
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

Geografia

MATURA 20

Geografia

o

Zacznij
przygotowania
do matury juz dzis

+ Kup vademecum

sklep.operon.p/matura

©, Zobacz fragment

Z

+ Kup vademecum

skiep.operon plmatura
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Nr
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

6.

np.:

rzezba terenu: W polu D3 jest bardziej urozmaicona, ma wieksze deniwelacje.
szata roslina: Obszar D3 prawie w catosci jest pokryty lasami, a obszar D7

w niewielkim stopniu jest pokryty lasami.

wody: W obszarze D7 jest tylko jeden strumien, a w D3 sg potok, zrodta i stawy.
2 pkt - poprawne podanie cech srodowiska dla trzech elementow srodowiska
1 pkt - poprawne podanie cech srodowiska dla dwéch elementdéw Srodowiska
0 pkt — poprawne podanie cech dla jednego elementu srodowiska lub brak
poprawnych odpowiedzi

0-2

a) 1. AD, 2. BE, 3. CB

b) proces: krasowy (krasowienie), gaz: dwutlenek wegla (CO,)

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do dwoch podpunktow
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi do jednego podpunktu

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

0-2

a) np.: 1. ostance skalne, skatki, 2. zrodta (wywierzyska)

b) Tatry Zachodnie, Gory Swietokrzyskie

2 pkt — podanie poprawnych odpowiedzi do dwoch podpunktow
1 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do jednego podpunktu
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

0-2

91.

od lewej: N, S
1 pkt — poprawne opisanie obu pol
0 pkt - poprawne opisanie jednego pola lub brak odpowiedzi

9.2.

aADbC
1 pkt — podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

1041.

a) zachodniopomorskie, b) lubelskie, ¢) podkarpackie, d) pomorskie, e) slaskie
2 pkt - podanie pieciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie czterech lub trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

10.2.

B
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

1.

a) np.: Im blizej powierzchni Ziemi, tym masa atmosfery jest wieksza.
b) grawitacja ziemska (przycigganie ziemskie)

1 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

12.

aAA-4,B-2,C-6,D-5

b) kolejno: 4, 2, 5, 6

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do dwéch podpunktow
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi do jednego podpunktu

0 pkt — brak poprawnych odpowiedzi

0-2

13.1.

a) Ocean Atlantycki, b) B, D, ¢) C

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do trzech podpunktow

1 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do dwoch podpunktow

0 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi do jednego podpunktu lub brak odpo-
wiedzi

0-2

@, Zobacz fragment

=

+ Kup vademecum

skiep.operon.plmatura




Wszystkie arkusze maturalne znajdziesz na stronie: arkuszematuralne.pl

Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Nr
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

13.2.

kolejno: Kaspijskiego, Aralskiego, Czad, np.: niewielkim udziatem kotlin

W rzezbie terenu

1 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie mniej niz czterech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

14.

podobienstwa, np.: 1. oba jeziora sg gtebokie, 2. oba powstaty w wyniku dzia-
talnosci lodowcowej

réznice, np.: 1. Czarny Staw ma ksztait okragty, a Drawsko - podtuzny.

2. Czarny Staw ma mniej rozwinieta linie brzegowa.

2 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

15.

a) A. gnejs, B. marmur, C. kwarcyt

b) wapien

2 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

16.1.

B3
1 pkt — podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

16.2.

a) alpejska, b) D
1 pkt — podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

16.3.

np.

1. trudnos¢ w budowie drog przez Himalaje

2. utrudniona gospodarka rolna w wysokich gorach (niskie temperatury, zbyt
duze nachylenie stokow)

3. rozlegta ptyta indyjska w wiekszosci nie podlegta fatdowaniu, dzieki czemu
ma korzystna dla rolnictwa rzezbe terenu

2 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

17.

wykreslone: A. dolina U-ksztattna, B. jardang, C. dolina zawieszona, D. wat
moreny czotowe;j

2 pkt - poprawne wykreslenie czterech odpowiedzi

1 pkt - poprawne wykreslenie trzech odpowiedzi

0 pkt - poprawne wykreslenie mniej niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

18.

np. W klimacie rownikowym wybitnie wilgotnym intensywnos¢ tego wietrze-
nia jest niewielka, a w zwrotnikowym suchym jest duza.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

19.

kolejno: 2,7,5,1,3,6,4

2 pkt - podanie w poprawnej kolejnosci szesciu etapow

1 pkt - podanie w poprawnej kolejnosci pieciu etapow

0 pkt - podanie w poprawnej kolejnosci czterech kolejnych etapow lub brak
odpowiedzi

©, Zobacz fragment

:

strony 448—451

+ Kup vademecum

skiep.operon.pimatura

Y, Zobacz fragment

!

strona 164

©, Zobacz fragment

H

strona 191

+ Kup vademecum

skiep.operon.pimatura



Wszystkie arkusze maturalne znajdziesz na stronie: arkuszematuralne.pl

Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Nr
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

2041.

1.A,0,2.B,d,3.C,b,4.A,f5.C,a6.B,¢€

2 pkt - poprawne uzupetnienie szesciu wierszy w tabeli

1 pkt - poprawne uzupetnienie pieciu lub czterech wierszy w tabeli

0 pkt — poprawne uzupetnienie mniej niz czterech wierszy w tabeli lub brak
odpowiedzi

0-2

20.2.

np.:

3. skreslone: atrakcja przyrodnicza; bariera termiczna (niekorzystny klimat oko-

tobiegunowy)

4. skreslone: bariera; korzystny klimat umiarkowany

1 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

20.3.

nazwa: Sahel, cyfra: 6
1 pkt - podanie dwdch poprawnych odpowiedzi
0 pkt — podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

20.4.

1. USA, angielski

2. Brazylia, portugalski

1 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

211.

spadek liczby ludnosci Japonii
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

21.2.

np.:

1. model rodziny 2+1, 2. konsumpcyjny styl zycia, 3. pozny wiek rodzenia
pierwszego dziecka

1 pkt — poprawne podanie trzech odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

21.3.

np.:

1. promowanie rodziny wielodzietnej w mediach, 2. dofinansowanie rodzin
wielodzietnych, 3. budowa bezptatnych ztobkow i przedszkoli

2 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

22.

1. fatsz, 2. prawda, 3. prawda, 4. prawda, 5. prawda

2 pkt - podanie pieciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie czterech lub trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt — podanie mniej niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

23.

a) np.: 1. spadek udziatu ludnosci pochodzenia europejskiego, 2. wzrost udzia-
tu ludnosci latynoskiej

b) np.: Wielkos¢ udziatu rdzennych mieszkancow USA jest spowodowana
masowg eksterminacja rdzennej ludnosci zwigzanej z osadnictwem rasy eu-
ropeidalnej, a takze ich mniejsza odpornoscia na choroby zawleczone na ten
kontynent przez kolonizatorow.

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do dwoch podpunktéw

1 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do jednego podpunktu

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

0-2
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Nr
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

24.

np.:

a) Kobiety zastaniajg wtosy i twarz.

b) Spoteczenstwo jest podzielone na kasty.

¢) Wyznawcy mogda jesc jedynie positki koszerne.

2 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

251.

1.B, 2.C
1 pkt — podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

25.2.

podkresione: wschodnia czes$¢ Chin, Wietham
1 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

25.3.

a) W gospodarce przedstawionej na zdjeciu 1. (intensywnej pracochtonnej)
jest zatrudniony wiekszy odsetek ludnosci niz w gospodarce przedstawionej
na zdjeciu 2. (ekstensywnej kapitatochtonnej).

b) 1. np. duze rozdrobnienie gospodarstw, brak funduszy na zakup maszyn,
produkcja przeznaczona na wiasng konsumpcje

2 pkt - podanie poprawnych odpowiedzi do dwoch podpunktow

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi do jednego podpunktu

0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

0-2

26.

np.:

a) zmniejszenie retencji wody

b) zwiekszenie procesow erozji gleb

C) pozbawienie zwierzat obszaru do zycia

2 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

27.

a) zbyt duza liczba dni pochmurnych w Polsce (mate nastonecznienie)

b) mato rzek o duzym spadku (nizinny charakter rzezby Polski) lub mata za-
sobnosc rzek w wode

C) niewielki stopien geotermiczny

d) zbyt niskie wartosci ptywow (rzedu kilku cm)

2 pkt — podanie czterech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie mnigj niz trzech poprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

281.

np.: Najwieksza migzszos¢ utworow czwartorzedowych znajduje sie nha obsza-
rze zajetym przez zlodowacenie potnocnopolskie (Wisty).

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

28.2.

krainy: A, C, F

uzasadnienie, np.: ha wybranych obszarach brak (lub nieliczne, cienkie) osa-
dow polodowcowych

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie odpowiedzi niepetnej lub brak odpowiedzi

0-1

TWOJ KOD DOSTEPU
DO GIELDY MATURALNE)
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TWOJ KOD DOSTEPU

DB3F79C95

Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GCIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: (D Zaloguj sie na gieldamaturalna.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swej kod
» PELEN DOSTEP do catego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie! ® Przygotuj sie do matury z nami!

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatéw zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2016 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

TESTY, VADEMECUM
| PAKIETY 2017

MATURA 2017

VADEMECUM

Jezyk polski

ZAKFES PODSTANOWY | ROZSZERTONY
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